
INFORMACE K MATURITNÍ ZKOUŠCE VE ŠKOLNÍM ROCE 2012/2013 
 
Zkouška se skládá ze dvou částí: 

 společná – připravuje CERMAT 
 profilová – připravuje škola. 

 
A. NAVRHOVANÝ MODEL MATURITNÍ ZKOUŠKY PRO ROK 2013 
Je pravděpodobné, že senátoři a prezident během podzimu schválí novelu školského zákona a dojde i ke 
změně maturitní vyhlášky. Navrhovaný model vypadá následovně: 

 

ŽÁK PODLE TOHOTO MODELU VE SPOLEČNÉ ČÁSTI 
 povinně vykoná zkoušku z českého jazyka a literatury; 
 povinně vykoná zkoušku ze zvoleného cizího jazyka (který se ve škole vyučuje) nebo matematiky; 
 může nepovinně konat až dvě další zkoušky z nabídky: cizí jazyk nebo matematika. 



U zkoušek společné části nemají žáci v tomto modelu možnost volby úrovně obtížnosti (základní/vyšší). 
Všechny zkoušky budou svou náročností odpovídat platným katalogům požadavků pro základní úroveň 
obtížnosti. 
Forma konání zkoušek zůstává beze změn. Zkouška z českého jazyka a literatury a zkouška z cizího jazyka 
je tzv. zkouškou komplexní a skládá se ze tří dílčích zkoušek (didaktický test, písemná práce, ústní 
zkouška). Zkouška z matematiky je pak konána formou didaktického testu. 
 
V profilové části maturitní zkoušky se oproti letošnímu roku nic nemění. 
Dojde-li k popsaným změnám, termín pro podání přihlášek bude prodloužen tak, aby byl ze strany škol 
administrativně zvládnutelný (pro žáky pravděpodobně do konce listopadu 2012). 

B. MODEL MATURITNÍ ZKOUŠKY PRO ROK 2013 DLE V SOUČASNOSTI PLATNÉ LEGISLATIVY 
Podle legislativy platné ke dni 1. 10. 2012 vypadá model maturitní zkoušky pro rok 2013 takto: 

 
 

 



Pro žáky bude výhodné, pokud si promyslí strategii volených zkoušek podle obou modelů. Jakmile 
bude známo, který z uvedených modelů platí, či dojde-li k dalším změnám, budou neprodleně 
informováni. 
Sledujte prosím aktuální informace na webu http://www.novamaturita.cz/. 

ŽÁK PODLE TOHOTO MODELU VE SPOLEČNÉ ČÁSTI 
 povinně vykoná zkoušku z českého jazyka a literatury – může si vybrat základní či vyšší obtížnost; 
 povinně vykoná zkoušku ze zvoleného cizího jazyka (který se ve škole vyučuje) – může si vybrat 

základní či vyšší obtížnost; 
 povinně vykoná zkoušku z matematiky nebo občanského a společenskovědního základu nebo 

informatiky – může si vybrat základní či vyšší obtížnost; 
 může nepovinně konat až tři další zkoušky z nabídky uvedené v tabulce výše; 
 nemůže konat nepovinnou zkoušku ze zkušebního předmětu, z něhož koná povinnou zkoušku. 

Zkoušky z českého jazyka a literatury a cizích jazyků mají formu komplexní zkoušky.  
 Zkouška z informatiky má formu didaktického testu a praktické úlohy. Všechny ostatní zkoušky jsou 
konány pouze formou didaktického testu. 
V profilové části žák koná zkoušky podle nabídky povinných a nepovinných profilových zkoušek, které 
ředitel školy stanovil letos na jaře. 
Přihlášky k maturitní zkoušce žáci podávají do čtvrtka 15. listopadu 2012. 
   
 
 

OBECNÉ INFORMACE 

Koncem září ředitel školy zveřejnil školní seznam literárních děl pro ústní zkoušku z českého jazyka a 
literatury. Pro základní úroveň obtížnosti to je 40 literárních děl a pro vyšší úroveň obtížnosti 105. Každý 
žák si bude volit svůj seznam k ústní zkoušce. Pro základní úroveň obtížnosti 20, pro vyšší 30 literárních 
děl. Seznam odevzdá řediteli školy do 31. března 2013. I v této části lze očekávat úpravy v důsledku 
plánované změny modelu. 
Do 31. října 2012 budou žákům stanovena a zpřístupněna témata pro zpracování školních zkušebních 
úloh k ústním zkouškám z cizích jazyků. 


